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 1.Τα  θέματα  που  αναφέρονται  στην  ευλογιά  και  στην  πανώλη  δεν  εμπίπτουν  στην
δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α. 

 2.Ως προς ενημέρωση και σε θέματα αρμοδιότητας ΕΛ.Γ.Α. και για τις καταστροφές στις
διάφορες  περιοχές  της  χώρας   και  που  αφορούν  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις
σημειώνεται  ότι  ,με  τη  Aριθμ.  Αποφ.  1494/341065   (ΦΕΚ  6367/β΄/6-11-23)  η  πολιτεία
προχώρησε  σε   Ανάθεση  στον  ΕΛ.Γ.Α.  της  υλοποίησης  του  ad hoc προγράμματος
ενισχύσεων για την αντιστάθμιση ζημιών που προκαλούνται από θεομηνίες στον γεωργικό
τομέα  και στην συγκεκριμένη περίπτωση των ζημιών από τα φαινόμενα Daniel και elia.

Κατόπιν τούτων για το ζωικό κεφάλαιο  καταβλήθηκαν  προκαταβολές -αποζημιώσεις στις
διάφορες  περιοχές  της  χώρας  που  επλήγησαν  από  τα  προαναφερόμενα  αίτια  ύψους
18.365.000 ευρώ . Τα δε ποσά καταβλήθηκαν  εντός ελάχιστων μηνών  από τις ζημιές που
προξενήθηκαν και μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών ( επεξεργασία στοιχείων  )   οι
οποίες αναμένονται το προσεχές  διάστημα ο ΕΛ.Γ.Α. θα προχωρήσει στην ολοκλήρωση της
εκκαθάρισης του ζωικού κεφαλαίου .

Σύμφωνα με τις τιμές που ανακοίνωσε ο Υπ ΑΑΤ  σε συνεργασία με τον ΕΛ.Γ.Α. στο ζωικό
αυτές διαμορφώθηκαν ως εξής :   Βοοειδή : 800 ευρώ ανά ζώο, Ίπποι : 700 ευρώ ανά ζώο,
Ημίονοι  :  400  ευρώ ανά  ζώο,  Όνοι:  200  ευρώ ανά  ζώο,  Αιγοειδή:  125  ευρώ ανά  ζώο,
Προβατοειδή : 150 ευρώ ανά ζώο, Μελισσοσμήνη: 75 ευρώ ανά σμήνος, Κουνέλια : 15 ανά
ζώο. 

Σημειώνεται ότι το ύψος των αποζημιώσεων που καταβλήθηκαν  είναι το υψηλότερο που έχει
δοθεί  μέχρι  σήμερα και  είναι  κατά πολύ μεγαλύτερο των τιμών βάσης που προβλέπει  ο
κανονισμός του ΕΛΓΑ. 

3.Επιπλέον  αναφέρεται  ότι  η  πολιτεία  προχώρησε  σε  νομοθετική  ρύθμιση  με  την  οποία
ικανοποιούνται αιτήματα των κτηνοτρόφων από τις ζημιές του Daniel και συγκεκριμένα στο
άρθρο  4  της  τροπολογίας  αναφέρεται  ότι  στις  περιπτώσεις  απώλειας  ζωικού  κεφαλαίου,
εξαιτίας ακραίων καιρικών φαινομένων ,πλημμυρών και πυρκαγιών από φυσικά αίτια εντός
του  έτους  2023,  οι  ζημίες  στο  ζωικό  κεφαλαίου  αποζημιώνονται,  κατά  παρέκκλιση  του
ισχύοντος Κανονισμού Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών
Ασφαλίσεων (ΕΛ.ΓΑ.),  για άρρενα βοοειδή με ηλικία  έως δέκα (10)  έτη και  για  αίγες και
αιγοπρόβατα με ηλικία έως οκτώ (8) έτη, υπό την προϋπόθεση ότι έχει καταβληθεί η ειδική
ασφαλιστική εισφορά του άρθρου 8 του ν.3877/2010 (Α’ 160) για τα αποζημιούμενα ζώα. Η
αποζημίωση χορηγείται με βάση τις τιμές που καθορίστηκαν με την υπ’ αρ. 145/8.11.2023
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του  ΕΛ. Γ.Α.
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



Eπισημαίνεται  και όσον αφορά το 5.2 και τις ζημιές από το Daniel  έχουν υποβληθεί μέχρι
σήμερα για τα μελισοσμήνη  84 αιτήσεις στα αιγοπρόβατα 45 , βοοειδή  6,  χοίροι 1 και
εξοπλισμοί 3 σύνολο 136 αιτήσεις συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 4.300.000 ευρώ
περίπου . Υπενθυμίζεται ο προϋπολογισμός για το μέτρο 5.2 του ΠΑΑ2014-2022  φθάνει στα
45.000.000  ευρώ,  ενώ  έχει  δοθεί  και  δεύτερη  παράταση  υποβολής  αιτήσεων  που  λήγει
31/10/2025.

Επιπρόσθετα και σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛ.Γ.Α  και με συνεργασία με την πολιτεία για
τις  ζημιές  του  2023  (συμπεριλαμβάνονται  και  οι  ζημιές  από  το    Daniel  )  καταβλήθηκαν  
αποζημιώσεις  ύψους  πλέον  των  480  εκ.  ευρώ   εκ  των  οποίων   στην  περιφέρεια  της
Θεσσαλίας καταβλήθηκαν αποζημιώσεις ύψους 235 εκ. ευρώ περίπου ποσό το οποίο δεν
παραπέμπει σε μειωμένες αποζημιώσεις. 

            

2


	ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

		2024-11-15T11:56:03+0200




